

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15
 Número suelto, 10 cts.

Temas murcianos

EL ESCANDALO DEL PASO A NIVEL

Una oportunidad para modificarlo

Una entidad catalana ha elevado a la Presidencia del Consejo una exposición sobre el fomento del turismo. Entre otras cosas se habla de la necesidad de arreglar los pasos a nivel, sustituyéndolos por pasos superiores o subterráneos. Entienden que esas obras contribuirían a atenuar el paro y además adquiriría un gran impulso el turismo por carretera.

Es lamentable que siempre tengamos que encontrar una explicación o un pretexto para acometer aquellas empresas que se justifican por sí mismas. Los pasos a nivel actuales no deberían existir porque representan un peligro y una molestia. Anualmente se sacrifican a esas deficiencias muchas vidas, además de hacer perder un tiempo precioso a toda clase de transportes.

Hay, pues, que convenir en que los pasos a nivel no deberían existir conforme están por esas razones fundamentales, que ya constituyen por sí mismas algo que impulsa a la reforma. Pero además de eso, la rectificación de tal deficiencia, aparte de las ventajas previstas, reportaría otras. Es decir que no sólo se acabaría con una irregularidad, sino que también al normalizarse el tráfico se superaría con el desarrollo del turismo y se emplearían unos millones de pesetas en trabajo para los obreros en momentos de crisis.

Murcia, que desde hace muchísimos años viene sufriendo los horrores de un paso a nivel que tantísimas impertinencias ocasiona, habrá acogido con el natural interés la noticia que dábamos en nuestra información telefónica referente a esa petición.

Mucho tiempo venimos batallando porque esa anomalía se corrija; pero nos hemos estrellado siempre frente a la omnipotencia de la Compañía de M. Z. A.

Hubo un momento en que se iba a hacer el paso superior; sin embargo, bastó la reclamación de un vecino que se consideraba perjudicado para que el asunto no se llevara adelante. Es pintoresca la solución de no hacer nada que se dió al asunto.

En la lista de aspiraciones murcianas hay muchas que se han logrado. Se creó la Universidad y se ha podido conseguir repetidas veces que no desapareciera; se han construido los pantanos. Quizás, con el tiempo se logre hacer el Museo Salzillo. Lo que dudamos mucho conseguir es la rectificación del paso a nivel de la carretera de Cartagena. ¿Por qué? Lo ignoramos. Pero lo cierto es que no hay potencia comparable a la de una Compañía férrea. Se han elevado las tarifas y ahora se pretende elevarlas de nuevo hasta con la protesta de los accionistas. La cosa resulta misteriosa, que es por completo inexplicable. Sin embargo, llegarán los precios del transporte por carril a centuplicarse y continuarán en el mismo estado los trágicos pasos a nivel.

Se respetan los privilegios de las Compañías; pero se abandonan los legítimos intereses del resto. El hombre que emplea como medio de locomoción un automóvil es tan dueño de su tiempo como el que se vale del ferrocarril. Sin embargo, al llegar al paso a nivel de El Palmar, hay que detenerse, con la debida antelación hasta que cualquier tren de viajeros haga su entrada o su salida. Y no solo eso, que también hay que detenerse para las maniobras de los trenes de mercancías, que a veces transportan ganado vacuno y que tiene supremacía sobre el que pacientemente aguarda en la carretera.

Sobre el inconveniente de la pérdida de tiempo, se da la vejección constante. A nosotros nos duele la pluma de escribir estas cosas; pero rara vez se acogen con la energía necesaria por los encargados de gestionar su solución.

Sabemos que caerán otra vez en el vacío. Sin embargo, ahí va el recuerdo de este penoso problema, a ver si hay alguien que lo recoja, siquiera sea con el pretexto de atraer el turismo y atenuar el paro obrero, ya que no es bastante por lo visto decir con absoluta claridad que debe hacerse porque Murcia, tiene perfecto derecho a ello.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 29 de Marzo de 1909

MURCIA.—Las gestiones que se realizan para descubrir a los autores del crimen de Montegudo entran en una nueva fase. La guardia civil, cumpliendo órdenes del Juzgado, ha detenido a los tres hijos de la anciana asesinada y robada, que vivían junto a la casa de esta. Después de prestar extensa declaración ingresaron en el cuartel. Parece que el Juzgado tiene la convicción de que al menos uno de ellos es inocente.

—En la sesión municipal de ayer, después de amplio debate, quedó aprobado el nuevo reglamento de la guardia municipal. A propuesta del señor Más de Béjar se aprobó una adición que tiende a salvar de la cesantía al personal que presta actualmente servicio.

—Ayer debutaron en el Teatro Circo los hermanos Palacios. Bailaron los «Panaderos de la flamenca» y las «Soleares» de Arcas, obteniendo gran éxito.

—Ha sido nombrado médico habilitado de la estación sanitaria de San Pedro del Pinatar, don Eustaquio Viente.

—En el Hotel Londres se celebró ayer el banquete ofrecido por los sardineros jóvenes al viejo sardinero don Tomás Palazón. Brindaron eloquentemente don José García Muñoz, don Anselmo Lorenzo y don Antonio Fayrén. Finalmente el señor Palazón agradeció el homenaje y ofreció ser hasta el día de su muerte el más entusiasta sardinero de todos los murcianos.

celebró la manifestación de protesta contra el Gobierno organizada por Sol y Ortega por el asunto del Canal de Isabel II. Se organizó en el Salón de Prado y avanzando por la Castellana llegó hasta la estatua de Castelar. Ocuparon la cabecera de la manifestación Sol y Ortega, Rodrigo Soriano, Pérez Galdós, Luis Morote, Azza, Cervera, Nougues y otros. Se calcula que concurren mas de doscientas mil personas. Jamás presencié Madrid un acto de tanta grandiosidad. Fue una explosión genuinamente popular, sin precedentes de ninguna clase. Desde la estatua de Castelar Sol y Ortega habló a la muchedumbre y recordando que Maura le dijo que estaba solo en su campaña, exclamó: ¡Qué hermosa soledad! Sol y Ortega fué aclamado con delirante entusiasmo. Los manifestantes se disolvieron con orden. No hubo que lamentar incidentes de ninguna clase. Los republicanos se mostraron satisfechísimos por el éxito de la manifestación.

Murcia en Granada

La colonia murciana proyecta una fiesta típica

En el «Ideal» de Granada leemos que un numeroso grupo de murcianos residentes en aquella capital ha acordado celebrar una fiesta con motivo de las próximas del Corpus y para ello se dirigirán a las autoridades granadinas a fin de que sean incluidas en el programa de festejos las que hayan de organizarse por la colonia murciana.

Los organizadores, previo el asentimiento de las autoridades granadinas, invitarán a distintas personali-

dades murcianas. Seguramente serán huéspedes de aquella ciudad, con motivo de esta fiesta regional murciana, el ministro de Marina don Juan José Rocha, el subsecretario de Sanidad don José Pérez Mateos, el alcalde de Murcia señor Bautista, algunos diputados murcianos, un grupo de señoras de la buena sociedad murciana ataviadas con el típico traje y el poeta don Francisco Frutos Rodríguez.

Se proyecta un homenaje al compositor granadino don Francisco Alonso, para lo cual se repetirá la fiesta celebrada en Murcia con motivo del estreno de «La Parranda» en honor también del maestro Alonso y de Luis Fernández Ardavin.

La fiesta proyectada se ajustará al siguiente programa:

Saludo huertano de Murcia a Granada y representación del sainete de costumbres murcianas «Ca persona pa su ces». Cantos regionales del maestro Ramirez, con asistencia de este, así como lectura de poesías de autores típicos murcianos como Vicente Medina, José Frutos Baeza, Pedro Jara Carrillo y Francisco Frutos Rodríguez, por señoras y jóvenes ataviados a la antigua usanza.

El discurso de confraternidad de ambas regiones, andaluz y levantino, estará a cargo del subsecretario de Sanidad don José Pérez Mateos, terminando la fiesta con el himno a Murcia de «La Parranda», dirigido por el maestro Alonso, que será invitado a tal efecto.

Los beneficios de la fiesta se destinarán íntegros al Asilo de San Miguel y a la Junta de Protección de menores, de Granada.

Al rodar de la vida

¡Cuidado con esas botas!

En el pueblo de Jarque se han encontrado las botas de montar de Martínez Campos. La noticia ha sido telefonada desde Zaragoza a todos los periódicos de Madrid, como un hallazgo interesante. Desde luego no deja de serlo. Son las botas con que se calzó la monarquía borbónica.

Isabel II salió de España diciendo que quería var a los españoles vestidos de ester. Claro es que antes que ella hubiera llegado a la mayor edad ya se había hecho todo lo posible por dotar a sus amados súbditos de esa elegante tocado. La reina gobernadora no anduvo perezosa en la concesión de negocios y hasta el palacio real se alivió alegres de tapices y joyas. Los ministros contemplaban melancólicamente las estufas vacías que habían arrojado el rebelión de suntuosas pedrerías. Pero todo esto no tiene importancia. Lo que puede tenerla es que en España hubo una República y ella dejaba que el duque de la Torre, personaje de ilusiones restauradoras, promoviera motines, que luego quedaban en la mayor impunidad. Los líderes del régimen republicano reñían estúpidamente en el Parlamento mientras las provincias se alzaban en armas a ver qué cara iba a tener cada día la República. El pueblo se iba cansando de luchas estériles y se despertó con solo un deseo: la paz, el orden, el afán de vivir. Cosas que se las designe con el nombre que se quiera, es inevitable que se desarrollan en todos los tiempos y en todos los regímenes en la conciencia de mucha gente.

Martínez Campos, al amparo de todo aquello, creyó que había llegado la ocasión propicia para ponerse las botas y dió en Sagunto el grito de restauración para reintegrar a una dinastía que ya había fracasado y que había cruzado la frontera con olímpicos desdones para España. Medio siglo de Restauración, perdido en una política ceca y escéptica para hacer imposible la Monarquía y difícilísima la República.

No hay que alegrarse de que hayan aparecido las botas de Martínez Campos. Con ellas le dió un puntapié a la primera República. Que las quemar o las lleven al muso de las desdichas nacionales. No sea que algún zapatero remendón de la Historia pretenda restaurarlas. Y algún imitador de los gestos trascendentales intente calzarse de nuevo.

De interés para las clases pasivas del Estado

Se recuerda a los preceptores de clases pasivas, que los días señalados para el cobro en el próximo mes de abril son los siguientes:

- Día 2: Retirados ordinarios. Jubilados y Cruces.
- Día 3: Retirados extraordinarios. Id. en la reserva. Cruces.
- Día 4: Montepío militar. Id. civil. Cruces.
- Días 5 y 6: Todas las nóminas en general cuya designación se ha hecho por el Ilmo. señor delegado de Hacienda, con el fin de dar facilidad a aquellos señores que cobran personalmente sus haberes, habiéndose dispuesto igualmente que desde el día anterior al señalado o el último hábil (si es festivo el anterior) se faciliten por la tarde en la portería de la Delegación fichas numeradas en evitación de aglomeraciones y molestias para los mismos.
- También se dará cuenta por medio de la Prensa, de las altas de nuevos preceptores de clases pasivas.

La unión de izquierdas

El domingo próximo se celebrará la asamblea de partidos

30, a las 11 n.

Madrid.—Existe gran entusiasmo entre los elementos que forman los partidos de izquierdas para celebrar la asamblea que ha de dar por resultado la fusión de todos y la formación de un gran bloque que defienda la República.

La asamblea se celebrará el domingo próximo a las once de la mañana. El lunes, después de haber elegido un directorio o comité organizador, el señor Azaña pronunciará un discurso.

Es muy probable que se designe a don Manuel Azaña para presidir el nuevo partido que se forme.

Las tarifas ferroviarias

El ministro dice que no hay más remedio que presentar el proyecto

Un telegrama a don Antonio Gómez

Telegrama recibido por el presidente de la Fletadora Murciana, don Antonio Gómez, del ministro de Obras públicas:

«Corresponde su telegrama manifestándole siento vivamente no acceder su pretensión de suspender proyecto de elevación de tarifas presentado al Parlamento por no estar ello en mis atribuciones y por entender además que dicho proyecto debe ser rápidamente discutido como solución de carácter provisional y urgente ante grave situación de casi todas las compañías ferroviarias que repercute en toda la economía nacional con riesgo inmediato de paralizar transportes si no se acude con urgencia a facilitar posibilidades económicas para el desenvolvimiento de empresas al servicio del comercio. Se procurará coordinar todos los intereses para resolver esta grave crisis, teniendo en cuenta todos los elementos interesados en el comercio y en la producción españoles. Salúdale.»

Las procesiones de Semana Santa

El viernes en la mañana salió de la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno la tradicional procesión con las esculturas de Salzillo.

El desfile fué presenciado por millares de personas, quienes elogiaron el perfecto orden que reinó en las filas de los procesionistas.

Al pasar el trono de la Mujer Verónica por la calle de Salzillo, a consecuencia de haber caído uno de los estantes, vino al suelo la escultura en medio de una gran emoción del público.

Afortunadamente no hubo que lamentar más que unos ligeros desperfectos en el trono.

La procesión volvió al templo cerca de las doce de la mañana.

Por la noche se celebró el Santo Entierro de Cristo, que resultó muy lucido.

Los tronos iban vestidos de flor natural, destacándose el de la Virgen de las Angustias, genial obra de Salzillo.

Como de ordinario fué presenciada esta procesión por un enorme gentío, no habiéndose registrado incidente alguno.

Amigos del Arte

Función de aficionados

Para hoy sábado a las diez de la noche pondrá en escena el Cuadro Artístico de esta Sociedad la comedia dramática en tres actos, «Hija y madre», destacándose en esta obra la señorita Flora Pineda y la niña Pilarcita Marin.

Igualmente celebrará esta Sociedad para el domingo, un grandioso baile de Sociedad, amenizado por una nutrida orquesta.

Transparentes

Sábado de Gloria

El resurrexit tertia die secun dum Scripturas. Si, eso dicen las Escrituras; pero aunque no hubieran llegado a tal aserto dada la trascendencia de la doctrina por el predicada necesariamente habla de sobrevivir. Contra sus ideas si que no pudieron nada ni sus verdugos ni sus guardianes. Con su muerte perdió la Humanidad un hombre pero encontró una conducta; los filósofos perdieron un emulo pero encontraron un sistema; los tiranos eliminaron un renovador pero no pudieron anular su obra.

Quedó como símbolo. Fué considerado como ser superior que, elevándose sobre las pasiones de la tierra, puso su corazón y su cerebro, más aquel que éste, al servicio de la causa de los desheredados. Por eso su exaltación a la divinidad debió ser y fué, con todos los dotes que poseía, su elevación a la morada de la inmortalidad.

Resurrección de Jesús de Nazaret, el unigénito, el designado, el elegido, Resurrección si; pero eterna no, diaria; resurrección y resurgido de sus padecimientos y de sus lacrimas en traza carnavalesca y tumultuosa, tampoco; sino meditación constante de sus principios elevados a la categoría de norma; resurrección frecuente de aquello que pudo hacer como hombre para imitarle vaciando adecuadamente y en cada época la espiritualidad de su humana doctrina. Esto es lo que para un espíritu verdaderamente religioso debiera representar la resurrección del Señor.

Menguado homenaje le tributan aquellos que circunscriben a un solo día del año el recuerdo de lo que en él fué epifónico, olvidando su obra ingente, después de haberle enterrado la víspera entre el escándalo de unas libaciones.

Sábado de Gloria! Eres un día y te eternizas para los que comprenden tu significación. Ellos sólo son los que no explotan la efeméride porque la viven perennemente. Los otros la explotan y la ridiculizan. Para los primeros el día de la crucifixión del hijo del carpintero no hubo ocaso. El sol quedó fijo en el Cénit. Su gloria fué anterior a tu amanecer.

No obstante, algo es algo y vale más un día que nunca y ese te toca a ti. A muchas gentes que te administran y celebran ciertas cosas no les merecen más que una fecha dentro del año y el resto...

Victor BALLESTER GOZALVO

Apóstoles, 24.

Círculo de Bellas Artes

Concierto y baile «Iris»

Hoy sábado, a las dos y media de la tarde, se celebrará el acostumbrado concierto a cargo de los profesores Salas, Acosta y Massoti Lictor, con el siguiente programa:

«Las Golondrinas» (pantomima), Usandizaga.

«La Dolorosa», Serrano.

«Manón», Massenet.

«Camino de rosas», Franco.

Esta noche, a las diez y media, se celebrará el anunciado baile «Iris» en el cual lucirá el salón una fantástica iluminación en color.

Todas las señoras que asistan serán obsequiadas con artísticos regalos.

Dado el entusiasmo que reina para esta fiesta esperamos un nuevo éxito para esta sociedad.

Letras de luto

Fallecimiento

Ha fallecido en Caravaca, después de una operación quirúrgica sufrida con resignación cristiana, la bondadosa señora doña Aurelia Nicolás Vidal, esposa de nuestro querido amigo el probo maestro Nacional y Abogado, don Basilio Saez Toral.

Baja al sepulcro en plena juventud, a los 27 años, cuando todo le sonreía, cuanto todo era entusiasmo en su pobre casa. Lleva ábitos en su corazón y ha muerto tranquila porque sabe que quedan aquí un esposo cariñoso que no la olvidará y dos hijos que cuando sean mayores, por intención de su padre les dará, vuestra madre no la conocisteis pero sin embargo acordarse siempre de ella.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

La victoria laborista en el Concejo de Londres

Poco espacio se ha dignado dedicar la gran prensa llamada de información a las recientes elecciones municipales inglesas, y en particular a las del Concejo del condado de Londres, municipio gigante que equivale al gobierno de una pequeña nación. El hecho de que el partido laborista, cuyo aplastamiento definitivo e irremediable habían proclamado en todos los tonos esos mismos periódicos a raíz de las elecciones generales en 1931, haya conquistado ahora la mayoría absoluta (69 laboristas contra 55 conservadores) en la ciudad mayor del mundo, en la capital del Imperio británico y del capitalismo internacional, no ha merecido más información ni más comentario que un telegrama de diez líneas, entre dos relatos detallados del escándalo Stavisky.

Además la misma prensa ha procurado presentar la noticia de tal modo que parecía que la derrota de los conservadores al cabo de 27 años de disfrute ininterrumpido del poder, era sencillamente el retorno a una situación antigua. Bastarán algunos datos para demostrar que ello no es en absoluto cierto. Fué en 1889 cuando la ley de Gobierno local creó el «County Council», o Concejo del Condado de Londres, verdadero Parlamento urbano, cuya jurisdicción se ejercía en 1930 sobre 4 millones y medio de habitantes, englobando a la City (20 mil habitantes) con el decorado suntuoso pero meramente decorativo de su lord-mayor y aldermen, por dejando fuera el «outer ring», o zona exterior, que tenía hace cuatro años 2.850.000 habitantes.

Desde su origen, el Concejo del condado de Londres, donde figuraba una mayoría de liberales o «progresistas» (los seis últimos acababan de ser barridos en estas elecciones) se hizo notorio por sus iniciativas municipales atrevidas. Era la época en que los Fabianos trataban de echar un puente entre liberales y socialistas. Sidney Webb elaboraba un programa notable de municipalización de tendencias netamente socializadoras. El Concejo de Londres, durante ese primer periodo, hizo una labor desde luego excelente en materia de transportes en común. Pero lo mismo que en otros Concejos energicamente municipalizadores, cuales los de Manchester y Glasgow, no figuraban en sus escaños sino dos concejales socialistas.

Fué solamente a partir de 1906, cuando se estableció la mayoría conservadora que se empezó a alibajarse la lenta ascensión en el Concejo de Londres de un grupo laborista compacto. Su influencia fué, desde luego, importante aun en régimen conservador. Cuando se realizó, por ejemplo, la importantísima reforma de unificación de los transportes, Herbert Morrison, exministro de Transportes y líder de la minoría laborista en el Concejo—organizador de la victoria de su partido en estas elecciones—desempeñó un papel considerable y podríamos decir preponderante en aquella.

Pero en el curso de los últimos años, sobre todo desde la crisis, los conservadores—bajo la etiqueta de «reformadores municipales»—se habían encogido; empezaron a seguir una política de deflaminación presupuestaria con economías sórdidas, cuyas víctimas eran en primer lugar los más pobres. Esa política de egoísmo mope, junto con la ola de impopularidad que sube en todo el país contra el gobierno MacDonald, ha sido uno de los elementos esenciales de su severa derrota del 8 de marzo.

Ya tenemos, pues, por primera vez

Si algo se puede hacer que sea en contra de la madre Naturaleza, creo que es protestar porque hay tantos seres en el mundo que no hacen la menor falta y sin embargo desaparece lo que hace falta, no solamente por el esopo, sino por el único miramiento para sus hijos.

Su entiero verificado en el día de ayer en la iglesia del Salvador de este pueblo constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías que disfrutaba la difunta y las que goza su desconsolado esposo.

Al fúnebre acto asistieron una nutrida representación de maestros Nacionales de los pueblos de Cehegin, Moratalla, Calasparra y Bullas.

Sobre el féretro figuraban tres hermosas coronas de flores artificiales, en las que se leían: A la esposa buena, los maestros.

Recuerdo de su madre y hermano y recuerdo de su esposo e hijas.

A toda la familia lo reiteramos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida y en particular a su desconsolado esposo para poder sobrellevar tan rudo golpe.

en la historia, a los socialistas dueños del poder local en esa aglomeración gigantesca de Londres, que constituye, para un municipalismo activo y enérgico el más maravilloso campo de experimentación con el máximo de probabilidades de éxito. Tienen un grupo de administradores bien probados, acudillados por Herbert Morrison, con un conocimiento basado en su propia experiencia de los problemas que han de ser resueltos. En segundo lugar tienen lo que falta a muchas ciudades industriales socialistas, pobladas en su inmensa por gentes pobres: una «materia imponible» sin par, con poderes, en cuanto a los impuestos, que sin ser ilimitados no se hallan restringidos por el poder central dentro de límites demasiado reducidos.

Finalmente tienen, en bien de la comunidad, necesidades inmensas que satisfacer, lo mismo en materia de viviendas que de asistencia social, de higiene y de enseñanza. Al día siguiente de la victoria del 8 de marzo, en una entrevista que publicó el «Daily Herald», Morrison, el organizador del triunfo laborista trazaba ya las grandes líneas de su programa de acción inmediata. Ante todo el problema de la vivienda. Se necesitan 100.000 casas baratas; es preciso comenzar a construir sin perder tiempo. El plan alrededor del cual los conservadores habían hecho tanta publicidad, y que consistía, en teoría, en gastar 35 millones de libras en diez años para alojar decentemente a 250.000 personas que actualmente viven en los slums, en los tugurios, ha resultado en la práctica no ser más que un papel mojado. En este terreno todo está por hacer, y en escala bastante mayor.

En segundo lugar, Londres tiene bajo su control el más vasto sistema de hospitalización y de sanidad pública que exista en el mundo. Ahí, sobre todo, es donde la administración toda se mostró mezquina, estrecha de miras, sujeta a la rutina. Hay que purificar toda la atmósfera de esos servicios, y crear y dotar hospitales modelos, libres del agobio de la beneficencia. Luego los conservadores habían supuesto radicalmente, desde hace tres años, la construcción de nuevos grupos escolares. Habrá que reanudarla sin tardanza. Será preciso asimismo tomar medidas prácticas para impedir que el estado físico de los futuros ciudadanos de Londres resulte perjudicado por la alimentación insuficiente que resulta del paro forzoso de tantos miles de padres y madres.

Esta nueva política exige, naturalmente, nuevos recursos también. Pero se va a emprender por otra parte un serio esfuerzo para reducir las cargas abrumadoras e inútiles que pesan sobre los servicios públicos. Morrison dice en conclusión: «Soy un idealista, pero a la vez soy un hombre práctico. Tengo plena conciencia de nuestras dificultades, pero tengo la confianza de que si sabemos realizar la tarea que hemos emprendido, haremos de Londres the finest city in the world, la ciudad más hermosa del mundo».

¿Tenía o no razón cuando decía, al empezar este artículo, que la conquista de Londres por los laboristas merecía algo más que la publicación de un par de telegramas de Agencia? En el momento en que el municipio, de Viena, sostenido hasta el fin por la fidelidad inquebrantable de las dos terceras partes de su población, caía bajo los cañones del canceller Dollfuss, un nuevo municipio socialista, el de Londres, quedaba constituido por la bien meditada voluntad de los trabajadores, decididos a fundar «el gobierno del pueblo por el pueblo y para el pueblo».

Si se tiene en cuenta que el caso de Londres no es un caso aislado; que por primera vez también acaba de ser elegida, por enorme diferencia, una mayoría socialista en Buenos Aires, la ciudad más grande de Hispanoamérica; que hay ya Ayuntamientos y alcaldes de la misma significación en Estocolmo, en Copenhague, en Berna, en Zürich, en Ginebra, en Amberes y en casi todas las grandes poblaciones industriales de Bélgica; que los había en muchos puntos de España, aunque el Gobierno actual los está destituyendo a granel; que ocurrirá lo mismo en Hamburgo, en Viena o en Milán, si la voluntad del pueblo pudiera todavía expresarse libremente en estos tres últimos países, habrá que admitir que el movimiento de progreso social, lejos de retroceder como los fascistas y sus amigos y protectores se complacen en proclamarlo, avanza con paso cada vez más firme.

Emile VANDERVELDE
 Exministro de Negocios Extranjeros en Bélgica
 (Prohibida la reproducción)

Para Reconquistar la República

Hay que rehacer la coalición de abril

"POR FABIAN VIDAL"

El exministro catalán don Luis Nicolau d'Oliver, hablando con un periodista de la situación política, se ha mostrado contrario a la disolución de las actuales Cortes...

Dice bien don Luis Nicolau. En las circunstancias presentes, unas elecciones serían, para los partidos republicanos y el partido socialista, mucho más desastrosas aún que las de noviembre...

Días pasados «El Socialista», coincidiendo sin advertirlo con Mussolini, decía en un artículo que el liberalismo ha muerto. Y agregaba que los obreros deben apartarse con desden de sus doctrinas...

Cada vez que leo en «El Socialista» un artículo en dicho sentido y abundan, por desgracia, desde octubre del pasado año, siento verdadera pena. Comprendo, claro, el estado de espíritu que tienen por causa...

Se debió procurar por todos los medios que su colaboración ministerial y gubernamental terminase sin violencias, en un ambiente de cordialidad y gratitud. Y muy al contrario, se llegó intempestiva, atropellada, desconsideradamente, a una ruptura donde no fueron guardadas al socialismo ni las formas elementales de la cortesía...

Pero ello no justifica su actitud. Una cosa son los hombres y otra las instituciones. Los hombres pasan. Y las instituciones permanecen. Discúlpenme y excusen que al ver cómo se formaba el frente antimarxista, incurrieran en la candidez de coadyuvar a la maniobra de las derechas...

En España la situación, por fortuna, es muy distinta. Una gran zona de la burguesía es republicana por tradición y convencimiento. Y así como no apoyaría un movimiento de carácter social y lo combatiría enérgicamente, si bien apenada, se uniría a las masas obreras con todos sus medios que son muchos, para defender a la República de un asalto fascista o alfosino.

Para reconquistar la República hay que rehacer la coalición de abril, y eso, hoy antes que mañana. Desde Miguel Maura, que republicano ciento por ciento, se niega a dar ministros para gobiernos minoritarios, hasta el socialismo, con todas sus falanges sindicales, deben formar el frente único conquistador de todos los partidarios del sistema...

Y todos serán precisos, porque se ha perdido mucho tiempo y se han entregado, sin lucha, muchos de los baluartes donde victoriosos y respetados ondeaba hace un año todavía nuestra bandera. La Reconquista republicana ha de empezar en Covadonga también, como la de España contra los árabes, en una Covadonga que probablemente, a pesar de la geografía, no está al otro lado del puerto de Pajares, sino allende el Ebro...

Reflexionen los socialistas. Y que les inspire, por lo menos, el instinto de conservación. No pueden ignorar que el Estado moderno, aun siendo tan débil como el español, dispone hoy de tantos elementos de ataque y defensa, tiene en su poder tales fuer-

zas coactivas y represoras, está armado tan formidablemente, que es imposible, absoluta y matemáticamente imposible, cogerlo por la garganta, abatirlo, paralizarlo y destruirlo, cuando no se dispone, dentro de sus cuadros de mando, de sus murallas, de sus fortalezas, de sus arsenales—como se dispuso en Italia, Alemania y Austria—de colaboraciones decisivas. Y el socialismo sabe de sobra que aquí, en España, no las tiene y que todo, todo, arriba y en medio, y hasta abajo en muchas regiones, le sería irremediadamente hostil.

Y el socialismo sabe también que España es un país preburgués, en la mayoría de sus actividades generales, que su industria es pobre y rudimentaria, e inorgánica su economía, y arcaica su agricultura, cuyo exponente dan 1.700.930 propietarios de las provincias catastradas que obtienen de la tierra menos de mil pesetas anuales.

El socialismo, si cumple sus amenazas, podría perturbar muy gravemente. Derramaría mucha sangre, suya y ajena. Acumularía estragos y ruinas. Y al cabo de una trágica semana de desolaciones, sería, con sus aliados del extremismo, que habría procurado, desde el primer momento, limitarlo al papel de comparsa, vencido, aniquilado, pulverizado, reducido a lo que son sus similares italiano, austriaco y alemán. Y caería sobre España la densa tiniebla de una reacción horrenda. Se convertiría la nación en un cementerio de almas. Las seis dictaduras europeas, italiana, alemana, polaca, húngara, austriaca, portuguesa, tendrían aquí su síntesis. Y esa síntesis no se llamaría siquiera Gil Robles, sino Martínez Anido...

«Es eso lo que quieren los jefes socialistas? Porque es lo que obtendrían. Estén de ello seguros. Y como lo conozo y sé lo que pesa en sus cerebros el sentimiento de la responsabilidad, como no es posible que en un invierno de amarguras hayan cambiado radicalmente, como tienen que ser lo mismo que eran; es decir, comprensivos y serenos, no puedo creer que se lancen a la gran demencia, a esa gran demencia que esperan froándose las manos, los adversarios de cuanto significan democracia legítima, libertad civil, reforma social acomodada a nuestras realidades nacionales. ¿Que la «masa», desencantada, les empuja? Serán más heroicos resistiendo su presión ciega que muriendo en las barricadas o en las horcas fernandinas que alzarían sus vencedores.

FABIAN VIDAL. LOS SOCIALISTAS Su actitud ante los debates parlamentarios

Madrid.—Esta mañana se reunió la comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. A la terminación de la misma preguntamos a Largo Caballero su impresión acerca de los rumores que circulan sobre la aplicación de la guillotina a los dictámenes de los haberes del clero, a la derogación de la ley de Términos municipales y al proyecto de amnistía.

El presidente del partido socialista rehuyó contestar a estas preguntas. Hemos hablado con otras destacadas personalidades parlamentarias de la minoría socialista, las cuales nos han manifestado que dicho grupo parlamentario tiene el propósito de pronunciarse unánimemente, e incluso emplear procedimientos extraordinarios contra los proyectos de haberes del clero, la ley de términos municipales, y realizar una cerrada oposición al proyecto de amnistía.

DE SEVILLA La estancia de los ministros de Gobernación y Comunicaciones

Sevilla.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana en el hotel donde se hospeda diversas visitas y comisiones. Luego estuvo conferenciando con el subsecretario de su departamento. Al mediodía marchó al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción en su honor. El señor Salazar Alonso fue muy ovacionado por el numeroso público que se había congregado en las inmediaciones del Ayuntamiento.

Después de la recepción, el alcalde de la ciudad pronunció un discurso en el que le agradeció sus gestiones para restablecer la paz ciudadana. El ministro le contestó en otro en el que manifestó que el Gobierno está dispuesto ante todo al mantenimiento del orden, y también habló del problema económico de Sevilla en los aspectos ya conocidos.

Desde el Ayuntamiento marchó a la Diputación, acompañado del presidente de la Comisión gestora. Luego se dirigió al Circolo de Labradores, en el que se encontraba el ministro de Comunicaciones, el cual había sido obsequiado con un lunch. En dicho Circolo el señor Cid pronunció un discurso hablando del orden público, en el que se expresó en términos parecidos a como lo había hecho sobre ese asunto el señor Salazar Alonso en el Ayuntamiento.

El diputado señor Oriols le contestó diciendo que todos los elementos sevillanos estaban dispuestos a trabajar en favor de la normalidad sevillana. Del Circolo de Labradores, el ministro de Gobernación marchó al Ateneo. Allí fué abordado por un periodista, con el que habló de la declaración de ilegalidad de la huelga de Zaragoza y de las gestiones que se realizarán para terminar con la huelga existente en Valencia.

El ministro de Comunicaciones fué recibido por una comisión de funcionarios de Telégrafos y otra de subalternos. Luego recorrió varios templos admirando las imágenes que saldrán en las cofradías de esta noche y de la madrugada.

La animación en la ciudad con motivo de las fiestas es extraordinaria, no cesando la afluencia de forasteros.

De Enseñanza Concurso de escuelas La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza nos facilita la siguiente relación de las escuelas a proveer en el anunciado concurso.

Ayuntamiento de Abanilla. Escuela a proveer en maestro: niños número 2. Ayuntamiento de Aguilas. Escuela a proveer en maestro: niños número 2.

Ayuntamiento de Alhama. Escuelas a proveer en maestro: niños número 5; niños número 6. Id. a proveer en maestra: niñas número 1. Ayuntamiento de Beniél. Escuela a proveer en maestra: párvulos.

Ayuntamiento de Calasparra. A proveer en maestra: niñas número 1. Ayuntamiento de Caravaca. A proveer en maestro: Sección graduada niños; id. id. id. A proveer en maestra: Sección graduada niñas; párvulos número 1; párvulos número 2; párvulos número 3; párvulos número 4.

Ayuntamiento de Cartagena. A proveer en Maestro: El Algar, unitaria niños, número 3; Almbrres, niños, número 1; Cartagena, Barrio de San Antonio Aban, niños, número 2; idem, id., niños, número 3; id., id., número 4; Cartagena, idem de la Concepción, niños, número 1; id., id., número 2; Cartagena, Barrio de Santa Lucía, niños, número 6; Cartagena, Sección Graduada, niños, San Isidro; Dolores, niños, número 3; Llano del Beal, niños, número 3; Puerto de Santa Lárbara niños, número 2. A proveer en Maestra: Cartagena, unitaria de niñas, número 13; unitaria de niñas, número 17; unitaria de niñas, número 18; unitaria de niñas, número 23; Cartagena, unitaria de niñas, número 23; unitaria de niñas, número 21; párvulos, número 7; Sección Graduada de Santa Florentina, Barrio de San Antonio Abad, número 8; Barrio de San Antonio Abad, número 9; Barrio de Santa Lucía, 4; Barrio de Santa Lucía, número 5; Barrio de Santa Lucía, número 6; Barrio de la Concepción, niñas, número 7; Los Dolores, párvulos número 4; Barrio de Peral, niñas, número 1; niñas, número 3; niñas, número 4; Llano del Beal, niñas, número 2.

Ayuntamiento de Campos del Río. A proveer en Maestro: niños, número 2. Ayuntamiento de Cehegín. A proveer en Maestro: niños, número 3; niñas, número 4. A proveer en Maestras: Barrio de las Maravillas, párvulos.

Ayuntamiento de Ceutí, párvulos número 1. Ayuntamiento de Cieza; Sección Graduada de niños número 1. Sección Graduada niños número 2. Unitaria de niños número 1. A proveer en maestras, párvulos número 1, párvulos número 2, párvulos número 3. Sección Graduada de niñas.

Ayuntamiento de Fuentel Alamo. Unitaria de niñas número 1. Ayuntamiento de Librilla, niñas número 1. Ayuntamiento de Lorca. Campillo, niños número 1 y niños número 3. Esparragal, niños número 2. Lorca niños número 8 y niños número 9. Maestras, Campillo, niñas número 1. Lorca párvulos número 7. Puerto Lumbreras, niñas, número 1.

Ayuntamiento de Mazarón. A proveer en maestras. Sección Graduada, niños, número 2 y niños número 3. A proveer en maestras: Niñas número 2, niñas número 3 y párvulos número 1. Ayuntamiento de Moratalla. A proveer en maestras, niñas número 1.

Ayuntamiento de Mula. A proveer en maestro: niños número 3. A proveer en maestras: niñas 1, niñas número 4, niñas número 5 y párvulos número 6. Ayuntamiento de Murcia. A proveer en maestras. Albatalla niños número 2. La Alberca, niños número 2 y niños número 3. Aljucer, niños número 2. Churra, niños número 1. Cabezo de Torres número 1. Era Alta, niños número 2 y niños número 3. Javalí Nuevo, niños número 1 y niños número 3. Llano de Brujas, niños número 3 y niños número 4. Mon-

teagudo, niños número 3 y niños número 4. Murcia, niños número 2. Casa Provincial del Niño, número 3. Barrio de San Benito, niños número 4. Barrio de Quitapellos, niños número 5. Barrio del Carmen, niños número 3. La Nora, niños número 3. Raal, niños número 3. Rincón de Seca, niños número 2. Santomera, niños número 3 y niños número 3. Torreagüera, niños número 1. A proveer en maestras: La Alberca, niñas número 3. La Arboleja, niñas número 2. Algezares, niñas número 2. Cabezo de Torres, niñas número 3. Era Alta, niñas número 2. Javalí Nuevo, niñas número 3. Llano de Brujas, niñas número 3 y niñas número 4.

Barrio de San Benito, niñas número 1, niñas número 2 y niñas número 3. Murcia: Barriada de Quitapellos niñas número 6. Barrio del Carmen, niñas número 5. Casa provincial del Niño, niñas número 1, niñas número 2 y párvulos número 3. La Puebla de Soto, niñas número 3. Santiago y Zairaiche, niñas número 2.

Ayuntamiento de Ricote; A proveer en maestras, número 3. A proveer en maestra, niñas número 2. Ayuntamiento de Torre Pacheco. A proveer en maestro, niños número 3. A proveer en maestras, niñas. Ayuntamiento de Totana. A proveer en maestra párvulos número 8 y párvulos número 9.

Ayuntamiento de San Javier a proveer en Maestro, niños número 1. A proveer en Maestras, niñas número 1. Ayuntamiento de La Unión. A proveer en Maestro, Sección Graduada niños Marcelino Domingo id, id, id., A proveer en Maestras, niñas número 4. Ayuntamiento de Villanueva del Río Segura. A proveer en Maestros, niños número 2.

Ayuntamiento de Yecla. A proveer en Maestro, número 5. A proveer en Maestra. Sección Graduada niños. Ayuntamiento de Ulea. A proveer en Maestro; niños número 2, niños número 3. A proveer en Maestra. Ulea niñas número 2 y niñas número 3.

Citación Se convoca a todos los maestros, con más o menos tiempo de servicio interinos, para el domingo, 1.º de abril, a las diez de su mañana en la Escuela Normal del Magisterio, para tratar de asuntos de suma importancia, así como redactar unas bases para que sean llevadas por el Delegado que representará a Murcia en la Asamblea que dichos maestros han de tener en Madrid.

Se ruega la faja y puntual asistencia.—El Comité. De la región ELCHE Orfeón Illicitano El Jurado calificador del Certamen Literario organizado por esta Sociedad, formado por los periodistas don Antonio Serrano Hernández, don Marcial Torres Sabuco y don Angel Aráez Moreno, ha emitido el siguiente fallo:

Tema 1.º Canto al Arte, premio de «Orfeón Illicitano» al lema «La tierra es un ser vivo y su alma es el arte». Tema 2.º Estampa ilicitana, premio del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, al lema «Calendura».

Otro premio en este mismo tema, donado por el periódico «El Illicitano», al lema «Bolsón Multicolor». Tema 3.º Elche (soneto), premio de don Manuel Rodríguez, alcalde de Elche, al lema «Monte Cid». Tema 4.º Poesía Festiva, premio de don Vicente Sansano, presidente del «Orfeón Illicitano» al lema «Más que festivo humorístico».

Todos los trabajos premiados, serán leídos el próximo domingo 1.º de abril en la velada organizada a tal efecto. En cuanto al mantenedor, por circunstancias imprevistas no podrá actuar el que se había designado y resumirá el acto una prestigiosa personalidad de esta localidad. Juventud R. R. S. El Comité Ejecutivo de esta entidad, al objeto de poder satisfacer a algunos concursantes en el Certamen Literario que organiza, ha prorrogado el plazo de admisión de trabajos para el mismo, hasta el próximo día 5 de abril hasta las doce de su noche, en cuya fecha quedará definitivamente cerrado.

En cuanto al Jurado calificador, sabemos se halla integrado por prestigiosas personalidades de esta localidad. Aniversario El pasado domingo se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Francisco Torres, director que fué de la masa coral de la Sociedad «Popular Coro Clavés», la que con tal motivo, organizó una pequeña manifestación formada por sus directivos y socios, trasladándose al cementerio donde depositaron coronas y ramos de flores sobre la tumba del entusiasta director de masas corales.

En la misma noche y en la antedicha Sociedad, se celebró una velada necrológica en honor al gran maestro Torres. Bautizo En la iglesia del Salvador recibió las aguas del Jordán, el hijo del reputado comerciante de esta plaza, don Juan Orts Román, al cual se le impuso el nombre de Vicente-Federico, siendo apadrinado por el gran charlista don Federico García Sánchez y su distinguida esposa doña Mariabel Ferragut.

Madrid.—El LIBERAL, en su número de hoy, refiriéndose al proyecto del Gobierno de elevar a quince céntimos el precio de los periódicos, dice lo siguiente: Se ha tomado el acuerdo de nombrar una comisión formada por los representantes de las empresas periodísticas y por los de las «fábricas de papel», para estudiar el decreto con el que se pretende solucionar definitivamente el asunto.

Desde el primer día sabíamos perfectamente que en el aumento del precio de venta de los periódicos jugaban un importante papel las fábricas de papel. Y esto se confirma ahora, pues basta ver la composición de la Comisión para que quede afirmado lo que ya sabíamos de que en este asunto juega un papel importante la Central Papelera.

Más que para facilitar el desarrollo de los periódicos que no pueden favorecerse a diez céntimos, la elevación del precio de los periódicos tiende a favorecer a la Papelera, la cual pretende beneficiarse del acuerdo para absorber el mercado, aumentando después los derechos arancelarios.

Tenemos interés en estar presentes en dicha Comisión, así como en que lo estén los demás periódicos que se opusieron al aumento, para demostrar en ella dos cosas: Primero: Que el arancel es intangible. Segundo: Que nadie puede obligar a una empresa a vender sus productos a un precio superior al por ella establecido considerándolo remunerador.

Esa comisión que se nombre debe atender más a peticiones de un amplio sentido económico, que a aquellas que están en pugna con el interés público y que tienden a favorecer, más que al interés nacional, al favor y las conveniencias mancomunadas de tales o cuales periódicos con la Central Papelera.

Con tan fausto acontecimiento, damos nuestra más sincera enhorabuena a los padres del neófito, lo cual hacemos extensiva al abuelo materno, nuestro buen amigo don Andrés Serrano Selva. De teatros Kursaal.—Con gran éxito ha actuado en este salón, el guitarrista Rafael Solé el cual hizo las delicias del numeroso público que acudió a oírle, interpretando lo más selecto de su vasto repertorio.

Preciosas y dignas de toda alabanza han sido las películas «Honduras de Infierno» y «Idilio en El Cairo». Últimamente han actuado con gran acierto la eminente estrella del ilusionismo Gloria Española y el gran profesor enigmático Alba. Coliseum.—Lo más saliente de este coquetón salón, ha sido la película de gran espectáculo «Torero a la fuerza» genial interpretación de Eddie Cantor, la cual ha llenado durante tres días consecutivos este cine.

Después la empresa Torres, ha vuelto a las funciones a precios populares, reprimando la preciosa película española «Lo mejor es reír» de la imitable Imperio Argentina. Para el próximo sábado nos anuncia la gran producción «El secreto del mar» y en la semana entrante y con motivo de las fiestas de Pascua, tiene preparado un selecto programa cinematográfico.

Nombramiento Ha sido nombrado presidente del Jurado Mixto Industrial de esta localidad el presidente del Circolo radical, don Joaquín Santo García. De todas veras le deseamos grandes aciertos en dicho cargo. Angelus Nuestro buen amigo el reputado practicante don Antonio Vicente Caracena pasa en estos momentos por el gran dolor de perder a su única hijita, precioso querubín de tres meses.

Con todo corazón, nos asociamos a su justa pena y lo deseamos al buen amigo la suficiente resignación.—Corresponsal. FUENTE ALAMO Lluvia benéfica Durante más de treinta horas ha llovido de temporal, siendo de gran provecho para estos campos cuyas cosechas de cereales y legumbres ya estaban sedientas. Ya es casi segura la cosecha toda, a excepción de la de almendra, que arrebató la helada del pasado febrero. Este árbol que tan bien se da en nuestra región, y que abunda mucho, constituyendo una riqueza, se hallaba bien de savia, tempranó en su floración y la nieve extinguido, en algunos sitios, casi por completo tan sabroso fruto.

Restablecido Lo está de la grave dolencia que sufría nuestro buen amigo el farmacéutico de esta localidad don Joaquín Rosique a quien muy cordialmente felicitamos. El juez municipal Por renuncia voluntaria ha cesado en el cargo de juez municipal, que por elección popular ostentaba muy merecidamente, nuestro particular y querido amigo don Francisco Guerrero y Díaz-Manresa, quedando en funciones el suplente Juan Muñoz-C.

DIARIO DE LORCA Las procesiones Con una enorme concurrencia se han celebrado las vistosas procesiones del Viernes Santo, sin que ocurrieran incidentes de ninguna índole. Durante todo el día, la población se vió concurridísima de forasteros de diversas regiones españolas y muchos extranjeros. De Alicante vinieron el gobernador civil y el coronel de la guardia civil de dicha provincia. También de Murcia vinieron a presenciar las procesiones, el gobernador civil y el presidente de la Audiencia.

Todas estas autoridades, acompañadas de sus respectivas esposas, presenciaron el desfile de la suntuosa procesión en una tribuna, dedicando merecidos elogios a los organizadores de los pasos blanco y azul, por el exquisito gusto con que organizan setos cortejos.

Un artículo de EL LIBERAL

Sobre el precio de los periódicos

Madrid.—El LIBERAL, en su número de hoy, refiriéndose al proyecto del Gobierno de elevar a quince céntimos el precio de los periódicos, dice lo siguiente:

Se ha tomado el acuerdo de nombrar una comisión formada por los representantes de las empresas periodísticas y por los de las «fábricas de papel», para estudiar el decreto con el que se pretende solucionar definitivamente el asunto. Desde el primer día sabíamos perfectamente que en el aumento del precio de venta de los periódicos jugaban un importante papel las fábricas de papel. Y esto se confirma ahora, pues basta ver la composición de la Comisión para que quede afirmado lo que ya sabíamos de que en este asunto juega un papel importante la Central Papelera.

Más que para facilitar el desarrollo de los periódicos que no pueden favorecerse a diez céntimos, la elevación del precio de los periódicos tiende a favorecer a la Papelera, la cual pretende beneficiarse del acuerdo para absorber el mercado, aumentando después los derechos arancelarios. Tenemos interés en estar presentes en dicha Comisión, así como en que lo estén los demás periódicos que se opusieron al aumento, para demostrar en ella dos cosas: Primero: Que el arancel es intangible. Segundo: Que nadie puede obligar a una empresa a vender sus productos a un precio superior al por ella establecido considerándolo remunerador.

Esa comisión que se nombre debe atender más a peticiones de un amplio sentido económico, que a aquellas que están en pugna con el interés público y que tienden a favorecer, más que al interés nacional, al favor y las conveniencias mancomunadas de tales o cuales periódicos con la Central Papelera.

Con tan fausto acontecimiento, damos nuestra más sincera enhorabuena a los padres del neófito, lo cual hacemos extensiva al abuelo materno, nuestro buen amigo don Andrés Serrano Selva. De teatros Kursaal.—Con gran éxito ha actuado en este salón, el guitarrista Rafael Solé el cual hizo las delicias del numeroso público que acudió a oírle, interpretando lo más selecto de su vasto repertorio.

Preciosas y dignas de toda alabanza han sido las películas «Honduras de Infierno» y «Idilio en El Cairo». Últimamente han actuado con gran acierto la eminente estrella del ilusionismo Gloria Española y el gran profesor enigmático Alba. Coliseum.—Lo más saliente de este coquetón salón, ha sido la película de gran espectáculo «Torero a la fuerza» genial interpretación de Eddie Cantor, la cual ha llenado durante tres días consecutivos este cine.

Después la empresa Torres, ha vuelto a las funciones a precios populares, reprimando la preciosa película española «Lo mejor es reír» de la imitable Imperio Argentina. Para el próximo sábado nos anuncia la gran producción «El secreto del mar» y en la semana entrante y con motivo de las fiestas de Pascua, tiene preparado un selecto programa cinematográfico.

Nombramiento Ha sido nombrado presidente del Jurado Mixto Industrial de esta localidad el presidente del Circolo radical, don Joaquín Santo García. De todas veras le deseamos grandes aciertos en dicho cargo. Angelus Nuestro buen amigo el reputado practicante don Antonio Vicente Caracena pasa en estos momentos por el gran dolor de perder a su única hijita, precioso querubín de tres meses.

Con todo corazón, nos asociamos a su justa pena y lo deseamos al buen amigo la suficiente resignación.—Corresponsal. FUENTE ALAMO Lluvia benéfica Durante más de treinta horas ha llovido de temporal, siendo de gran provecho para estos campos cuyas cosechas de cereales y legumbres ya estaban sedientas. Ya es casi segura la cosecha toda, a excepción de la de almendra, que arrebató la helada del pasado febrero. Este árbol que tan bien se da en nuestra región, y que abunda mucho, constituyendo una riqueza, se hallaba bien de savia, tempranó en su floración y la nieve extinguido, en algunos sitios, casi por completo tan sabroso fruto.

Restablecido Lo está de la grave dolencia que sufría nuestro buen amigo el farmacéutico de esta localidad don Joaquín Rosique a quien muy cordialmente felicitamos. El juez municipal Por renuncia voluntaria ha cesado en el cargo de juez municipal, que por elección popular ostentaba muy merecidamente, nuestro particular y querido amigo don Francisco Guerrero y Díaz-Manresa, quedando en funciones el suplente Juan Muñoz-C.

DIARIO DE LORCA Las procesiones Con una enorme concurrencia se han celebrado las vistosas procesiones del Viernes Santo, sin que ocurrieran incidentes de ninguna índole. Durante todo el día, la población se vió concurridísima de forasteros de diversas regiones españolas y muchos extranjeros. De Alicante vinieron el gobernador civil y el coronel de la guardia civil de dicha provincia. También de Murcia vinieron a presenciar las procesiones, el gobernador civil y el presidente de la Audiencia.

Todas estas autoridades, acompañadas de sus respectivas esposas, presenciaron el desfile de la suntuosa procesión en una tribuna, dedicando merecidos elogios a los organizadores de los pasos blanco y azul, por el exquisito gusto con que organizan setos cortejos.

El gobernador de Murcia envió una compañía de guardias de asalto cuya intervención no fué precisa en ningún momento, lo cual pone de relieve la cultura del pueblo lorquino.—C. La actuación del Gobierno

Madrid. Al mediodía los periodistas fueron recibidos por el subsecretario de la Gobernación, el cual les dijo que las noticias recibidas de Palma de Mallorca daban cuenta de haber quedado terminado el paro general decretado en aquellas islas, y que la huelga había quedado reducida a los ramos de gas y electricidad, siendo normal el aspecto de las poblaciones. El gobernador de Valencia le había comunicado que en la asamblea celebrada por los patronos y obreros del gas y la electricidad no se había llegado a un acuerdo que solucionara el conflicto, por lo cual los obreros habían decidido continuar el paro. Los servicios están atendidos por fuerzas militares llegadas de Madrid, y el gobernador de Valencia ha convocado a una reunión a los patronos y obreros para ver de encontrar una solución de concordia.

En Málaga se había intentado por la mañana declarar la huelga general por los elementos de la F. A. J., de la C. N. T. y de la Confederación. Con este motivo se ha producido un fuerte tiroteo entre los obreros y la fuerza pública en el Barrio del Perchel, a consecuencia del cual han resultado tres heridos, los que han sido hospitalizados, uno de ellos en gravísimo estado. Parece ser que los motivos del movimiento son de protesta contra las detenciones realizadas últimamente para asegurar la tranquilidad durante las fiestas de Semana Santa. Esta mañana se han realizado bastantes detenciones, entre ellas las de los dirigentes del movimiento.

En Zaragoza los elementos de la C. N. T. declararon una huelga de doce horas, la cual ha transcurrido sin excesos, y esta mañana secundaron el paro los obreros de la Casa del Pueblo afectos a la U. G. T. El gobernador ha circulado las oportunas órdenes para que los huelguistas se reintegren al trabajo, haciéndoles saber a todos que la huelga es ilegal y que el Gobierno tiene que mantener por encima de todo el prestigio del poder, por lo cual no tenían más remedio que reintegrarse al trabajo. Caso contrario, a los conductores de autobuses y taxis se les retirará el carnet de conducir, y a la Compañía de tranvías se la autorizará para que despida a todos sus obreros y tome a otros que quieran trabajar. En Granada, cuando a primera hora de la mañana se dirigía a tomar servicio un guardia de Seguridad, ha sido muerto por una descarga errada que le han hecho unos pistoleros. La policía sigue una pista, y confía en que serán detenidos los autores del asesinato. Por último dijo el señor Benzo que en Sevilla existía una gran animación con motivo de las fiestas de Semana Santa. El regreso de Madariaga En el ministerio de Instrucción manifestaron esta mañana a los periodistas que en el surespresso había salido de París para España el ministro de Instrucción señor Madariaga, acompañado de su hija. Desde la frontera realizará el viaje en automóvil, y se supone que llegará a Madrid a última hora de la noche.

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELÉFONO 1606

La actuación del Gobierno

El presidente del Consejo de ministros hace interesantes manifestaciones a los periodistas

Según el señor Lerroux, las circunstancias graves en que el país se encuentra, son la causa del restablecimiento de la pena de muerte

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros estuvo en su despacho de la Castellana hasta las ocho de la noche, a cuya hora fué recibido por los periodistas a los que dijo que pocas noticias podía dárles. Únicamente, agregó, que me encuentro satisfechísimo de los trabajos que realiza la policía, por su eficacia. Ya se habrán ustedes enterado de que en Barcelona ha detenido una banda de maleantes que son los que realizan los atracos. En Zaragoza también han descubierto ciertos documentos que ponen a la Policía en camino de descubrir a los autores de los atracos y crímenes que se están cometiendo. En Granada han sido detenidos los autores del asesinato de un guardia de Seguridad. Todo ello pone de manifiesto el celo y el interés con que trabaja la Policía. Agregó el señor Lerroux que había recibido la visita del ministro de Instrucción pública, señor Madariaga, que regresa de París con un mensaje del presidente del Consejo de ministros francés que tiene la misma edad que yo.

nes; pero como ahora se han intensificado los crímenes, hace falta acudir a las medidas extraordinarias para terminar de una vez. Yo quisiera, siguió diciendo el señor Lerroux, que con el anuncio de la adopción de esas medidas bastara para restablecer el orden, pero si así no ocurre, la aplicaremos aunque de modo transitorio.

Volvió el señor Lerroux a decir que tanto su radicalismo como su historia le abonan en la conducta que en este caso observa. Yo he sido siempre gubernamental. Cuando se discutió en el Parlamento el «Númancia» dije que debían aplicarse las penas que se pedían. Cuando el terrorismo de Barcelona defendió en el parlamento el españolismo, por cierto dije que sabía que me estaba haciendo en aquellos momentos el locado de la muerte.

Yo sé que los que actuamos de ese modo no ganamos las iras de los perseguidos; pero ese es nuestro deber.

Uno de los periodistas le dijo si conocía la opinión que habían dado los políticos al anunciarse el restablecimiento de la pena de muerte, a lo que respondió que sí y que le parecía muy natural que cada uno se expresara de modo distinto.

Yo creo que la cosa no es para alarmarse demasiado, teniendo en cuenta que otros países como Estados Unidos, Inglaterra y Francia la tienen implantada, habiendo sido implantada en esta última nación por Clemenceau, de cuya liberalidad nadie puede dudar.

No puede sorprender a nadie las medidas que pensamos adoptar.

Estas serán con carácter provisional y después, los Gobiernos que nos sigan harán lo que estimen conveniente.

Terminó el señor Lerroux diciendo que nosotros podíamos aplicar, como en Inglaterra se hace, la pena de azotes, pero nuestro carácter no se aviene con tal índole de castigos.

El embajador de París

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux qué había respecto al nombramiento de nuevo embajador de España en París, respondiendo don Alejandro que en estas cosas tenía que ser muy parco, porque el primero que hay que pedir es el pláset y caso de que no se consiguiese podría molestar a la persona cuyo nombre se propone. El nombre de la persona que ha de ir a Francia está en la imaginación, pero aun no se ha pedido el pláset, pues hasta el Consejo que se celebrará el martes no trataremos de estos asuntos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Esta tarde, los periodistas acudieron al ministerio de la Gobernación para recoger noticias. Como el ministro se encuentra ausente, los informadores fueron recibidos por el subsecretario el cual les dió a conocer varios telefonemas.

Uno de ellos es del gobernador de Málaga en el cual se le da cuenta de haber vuelto al trabajo los obreros que se encontraban en huelga.

Otro de los telefonemas es de Zaragoza y en él se comunica al ministro la vuelta a su trabajo de los obreros que también se encontraban en huelga así como de haber impuesto la multa de 200 pesetas a cada uno de los elementos del comité de huelga.

De Valencia se decía al ministro que esta tarde a las tres, se reunían los trabajadores de la electricidad y gas, para tomar acuerdos.

En otra comunicación de Granada se decía que han sido detenidos los individuos que dieron muerte a un guardia de Seguridad.

De Jaén se le decía que habían salido a la calle todas las procesiones, sin que ocurriera novedad alguna.

El gobernador hacía resaltar en esta comunicación, que en la calle se encontró una procesión con un entierro civil, pasando el uno junto

al otro sin que se produjera ningún incidente.

El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que como el alcalde de Tarazona de la Mancha había negado autorización para celebrar una procesión, se había enviado un delegado gubernativo, ante el cual salió a la calle la procesión, sin que ocurriera incidente alguno.

El precio del aceite Los diputados de las comarcas olivícolas intensifican actualmente su actuación en vista del precio ruinoso del aceite.

Una Comisión nombrada por el grupo parlamentario olivarero ha visitado a los señores ministros de Industria y Comercio, de Estado y de Agricultura, solicitando urgentes medidas para el inmediato restablecimiento de las posibilidades de exportación y la revalorización del producto.

De todos ellos han recibido promesa firme de ir a la rápida resolución de tan importante problema.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

31, a la 1 md.

Madrid.—El ministro de Agricultura ha manifestado a los periodistas que está decidido a cumplir la ley y que así lo expresó al señor Gil Robles cuando éste en unión del señor Casanueva le expresó el disgusto de la Ceda por la aplicación de la ley de reforma agraria.

Refiriéndose a los rumores de crisis que circulaban les dijo que no pensaba dimitir y que no hay la más leve discrepancia en el seno del Gobierno.

La combinación diplomática

Todavía no se ha hecho pública la combinación diplomática a que ha dado lugar la vacante del señor Madariaga por su paso al ministerio de Instrucción pública.

Sin embargo se sabe que el señor Cárdenas embajador de España en Washington irá a París. Para la va-

icante de Washington se nombra al señor Calderón cónsul general de España en Londres.

Parece ser que para estos nombramientos ya se ha recibido el «pláset» de los Gobiernos de los respectivos países.

Esta combinación principal, se complementará con otra secundaria y en esta segunda el señor Maldonado, actual embajador de España en Santo Domingo pasará a ocupar igual cargo en La Asunción.

La segunda enseñanza en España

Preguntado el señor Madariaga sobre los problemas de su departamento dijo a los periodistas:

—Solo puedo dar a ustedes ideas generales sin concreción. Tengo desde hace tiempo arraigada la idea de que la segunda enseñanza es la médula de la cultura de los pueblos. Todas las naciones fuertes lo son porque tienen organizada esa cultura media. Yo en España pondré especial cuidado en solucionar este problema.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 27 de Marzo de 1934:

Table with 2 columns: Embalse and metros cúbicos; desagüe. Includes entries for Fuensanta, Quipar, Talave, Concorvado, and Puentes.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 31 de marzo de 1934.—Sábado Santo o de Gloria. San Balbino.—San Amadeo. Santa Juana de Tolosa.—San Amós.

Ayuno sin abstinencia.—Indulgencia Plenaria.

Al mediodía de hoy sábado cesan los ayunos cuaresmales.

La Misa y oficio divino del Sábado Santo, con rito De e, doble primera clase y color morado en el oficio y blanco en la Misa.

Mes de marzo.—Este mes consta de 31 días. Está Consagrado a San José y a los Dolores de María.

El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones a las seis y tres cuartos de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

BOLSA

Table of stock market quotations (Cotizaciones de Bolsa) for various securities and currencies.

El día de nuestra Boda...



mimarido me confió. Nunca olvidaré el estremecimiento que tuve cuando advertí que lo que había inspirado, en primer lugar, el amor de mi marido, era mi piel blanca y la belleza de mi tez, fresca y aterciopelada como un pétalo de rosa. Sin embargo, pocos meses antes, yo tenía aún la piel de la cara áspera y afeada con espinillas y poros dilatados. A poco, obtuve una belleza nueva e indescribible gracias al empleo diario de la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) la famosa crema parisiense. Esta Crema blanquea el cutis, es tónica, astringente y completamente sin peligro para la piel. Estoy segura de que el efecto embellecedor de esta Crema Tokalon, Color Blanco, ayudará a todas las mujeres a conmover el corazón del hombre. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,55, tamaño grande, y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluído).

CAFE-BAR ORIENTAL

a cargo de la CASA SANTOS Variedad infinita en sabrosos bocadillos, aperitivos y mariscos frescos a precios baratísimos. Puede usted probar una vez y será cliente de esta Casa. EL DUEÑO de este CAFE anuncia la próxima reforma de local decorado y la variedad suficiente para que el público esté cómodo y alegre.

¡MADRES!

LA ANTIGUA Y ACREDITADA «DENTICINA VIUDA DE DON PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO», CURA A LOS NIÑOS TODOS LOS TRASTORNOS DE LA DENTICION. CAJA, CON 18 PAPELES, 1,50.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Ley del Timbre

Table showing stamp rates (Pesetas) for different types of advertisements.

Notrizas

(Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción) Ama de cría para su casa, de 19 años de edad, leche de ocho días. Razón: Senda de Casillas, preguntando casa de Juan González Ramos.

Advertisement for '1.500 PESETAS PRODUCEN DE 10 A 15 PESETAS DIARIAS' featuring a calculator.

Advertisement for 'INSECTICIDA VOLCK' featuring an illustration of insects and a person.

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

EL LIBERAL publica diariamente dos ediciones

Advertisement for '¿No lo ha empleado usted todavía?' featuring 'Busquets Hermanos y C.' and 'California Spry and Chemical Co.'.

Advertisement for 'Litamax' as a 'NUEVO ALIMENTO A BASE DE VITAMINAS DE FRUTAS'.

Advertisement for 'FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ' as 'SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ' in 'CALBACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA'.

Advertisement for 'OPOSICIONES A TELEGRAFOS' with details on exam dates and locations.

Advertisement for 'SARNA' as a cure for 'Sulfureto Caballero' available in pharmacies and drugstores.

FOLLETON DE "EL LIBERAL" (301)

La Agonía de un Despota

(Ultimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

—Doña Estrella... —Don Juan, alguna vez he sido víctima de vuestras injustas acusaciones, y esto no debéis olvidar. Una amarga sonrisa desplegó el caballero. —Nada olvidó replicó. —Por vuestra desgracia os dejáis siempre engañar por las apariencias, y... —Decíme lo que sabiais, y así nos entenderemos más fácilmente. —Pues bien, sé que vuestro eriado y confidente Julián le dijo a mi desgraciada amiga que estaba quejoso de vos, que deseaba vengarse porque no lo habiais recompensado como merecía, y que para conseguirlo se había puesto a disposición de don Guillén de Castro, prometiéndole traer sus cartas y llevar las de doña Isabel, y haciendo cuanto fuese posible para servirlos y favorecerlos. —¿Y qué opinasteis de eso? —Pue Julián es un villano, un miserable y

que lo mismo podía engañaros a vos que a don Guillén. —Nada me dijisteis. —Antes consentiré morir que rebajarme hasta el punto de ocuparme de ese hombre que tan gravemente me ha ofendido. Siempre se concretó a cumplir mis órdenes. —Pero haciendo lo que no puede hacer un hombre honrado. —Como doña Isabel no tiene secretos para vos habéis debido saber que esta noche vendría don Guillén de Castro. —Mi desgraciada amiga me dió todo lo que la prudencia le permite decir; pero algo calla, algo se reserva, porque comprendé mi situación y no puedo olvidar que soy vuestra esposa. —Entendido. —Ahora comprendo, que tendisteis un lazo a don Guillén con el propósito de matarlo dentro de esta casa, es decir, que de un modo de otro habéis intentado hacer lo mismo que en Madrid, sin pensar que la realización de esos planes es muy difícil y ofrece muchos peligros. —Eso es cuenta mía. —Por eso os he dejado, y así la responsabilidad será toda para vos. Como sois mi esposa, contra vos no puedo ponerme y tampoco mi conciencia me permite ayudaros, porque estoy convencida de la inocencia de don Guillén. —¿Vive el cielo! —Esto lo sabiais desde antes de ser mi esposa, y por consiguiente no tenéis derecho para quejarnos. —Vuestros deberes...

—Los he cumplido —interrumpió gravemente doña Estrella. —Ese hombre... —Se defiende como uos os defenderiais y lucha como vos lucháis. Ha podido mataros y aniquilar a los que os sirven, y sin embargo no lo ha hecho, y mientras que vos habéis respetado su vida, no por generosidad, sino por que otra cosa no habéis podido hacer. Esta es la verdad, caballero, y en cuanto a mí, no es justo que me pidáis más de lo que hago. Os dejé en completa libertad: no os ayudé, porque me lo prohibe mi conciencia, ni os pongo ningún obstáculo, porque sois mi esposo. —Vuestro sistema es ingenio so —replicó irónicamente el caballero. —Es noble. —Pero resulta que sin querer ponerme obstáculos, favorecéis a mis enemigos. Los favorece Dios, o su inteligencia, o las circunstancias. —Cuando en el bosque penetrabá don Guillén, vos le veiais, con él hablabais, y... —Le aconsejaba que se alejase y no volviese a cometer tales locuras. —¿Y no debisteis hacer otra cosa? Si yo creyera que es criminal, hubiera pedido auxilio para que lo entregasen a la justicia. —¿Siempre lo mismo? —Creo lo que creyó mi noble padre, que en el cielo está, y lo mismo que creía don Pedro de Bustamante y ha creído siempre don Fernando de Montalbán, y lo mismo en fin, que opinaba Felipe II. —Señora, preciso es que esta situación termine. —Yo no la sostengo.

—Pero si sois justa, reconoceréis que la conducta de mi pupila me pone en el caso de adoptar medidas extraordinarias. —Haréis uso de vuestros derechos hasta donde os lo permita vuestra conciencia. —Y hasta donde me obligue la necesidad. —Pero no olvidéis que del uso al abuso no hay más que un paso. —No necesito que me digáis hasta donde llegan mis derechos, ni en qué consisten mis deberes. —Ni os lo he dicho, ni os lo diré. —Haré uso de mi autoridad, pese a quien pese. —Y yo seré siempre la esposa, siempre os amaré lo mismo, y de otro asunto no me ocuparé. Os suplico que no me habléis de don Guillén de Castro, y que ni siquiera lo nombréis, y en cuanto a mi amiga infeliz determinad lo que mejor os parezca y que ella determine también. No tenían réplica los razonamientos de la dama. Don Juan quedó silencioso. Después de algunos minutos se puso en pie doña Estrella, y dijo: —Lo que me interesa es vuestra salud. —A Dios gracias es perfecta. —Pues en cuanto necesito para considerarme dichosa. —Gracias murmuró con ligera ironía el señor de Ramales. La noble dama salió del aposento para volver al suyo. Don Juan fué de un lado para otro. Se asomó a una ventana. Contempló el paisaje ó más bien fijó la mirada en los sitios que la noche anterior habían sido teatro de las escenas que ya conocemos.

—¿Qué haría? No contaba con otro auxilio que el de Julián, puesto que todo el mundo favorecía a don Guillén de Castro porque lo consideraba inocente. Media hora después se le presentó su eriado. También estaba pálido y ojoso. Inclinaba la cabeza y su mirada era sombría. —Señor —dijo—, a pesar de todas las derrotas y de todos los obstáculos... —Lucharemos cuando sea posible. —Durante todo el día de hoy meditaré y mañana conoceréis mi resolución, pues ya es he dicho que no quiero retroceder. El señor de Ramales se encogió de hombros. —Está bien —respondió. No hablaron más. Esforzándose todos para cubrir las apariencias. Por de pronto nada de particular debía suceder en aquella casa. ¿Conseguiría el eriado encontrar nuevos recursos y trazar nuevos planes? Difícil era; pero no se declararía vencido. Una gran satisfacción había tenido don Guillén; pero su situación era igualmente horrible. Volveremos a Madrid, donde es probable que encontremos algo digno de atención.

CAPITULO CXVII

Más personajes

No tenía ya don Guillén de Castro para qué permanecer en la posada, pues no era posible que

Temperatura del día 27 de marzo de 1934

Máxima a la sombra. 15'9
 Mínima. 2'0
 Evaporación en mm. 7
 Lluvia en mm. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. { Dirección. 1180
 Redacción. 1824
 Administración. 1606

Apartado de Correos, 54

Las fiestas de Abril

El domingo en la noche se celebrará en Romea la elección de "Miss Murcia"

Como tenemos anunciado, mañana domingo, a las diez y media de la noche, se celebrará en el coliseo municipal, cedido para este objeto por nuestro Ayuntamiento a la Asociación de la Prensa, el gran festival literario, de exaltación de la belleza murciana, en el que actuará de mantenedor el gran literato y excelente orador Felipe Sassone.

Este tiene anunciada su llegada a Murcia en el rápido de esta noche. La fiesta, a juzgar por los preparativos que se hacen promete ser un verdadero acontecimiento literario y artístico.

Tal es la resonancia que el concurso de belleza ha producido en Madrid, que varios periódicos se ocupan ampliamente de él.

«Informaciones» publica un precioso retrato de la señorita que en

del domingo de Resurrección, de entre las que acuden de las poblaciones hermanas al concurso de belleza.

También nos ha manifestado que los regalos para las carrozas y coches han quedado expuestos en un establecimiento de la calle de la Plateria.

Las localidades

La expectación que este festejo ha producido se refleja en la enorme demanda de localidades que se está recibiendo en la Asociación de la Prensa.

Puede decirse, que a estas alturas, las principales localidades están casi agotadas.

Por esta razón, la Comisión organizadora nos ruega hauramos constar que los señores abonados que durante el día de hoy no retiren su localidad, quedarán sin opción a ella, a fin de poder satisfacer los muchos pedidos que tanto de Murcia como de los pueblos se le hacen.

La Batalla de Flores

El presidente de este festejo nuestro buen amigo don Luis Ferrán, nos comunica que entre los ofrecimientos de coches recibidos para la Batalla, el de don Pedro Lorca Marín,

presidente de la Casa Regional Murciana es Madrid.

También nos ha manifestado que los regalos para las carrozas y coches han quedado expuestos en un establecimiento de la calle de la Plateria.

Nos ha dicho igualmente que ha recibido el regalo que le había anunciado el secretario de la Presidencia de la República, donado por S. E. para este festejo y que constituirá el premio de honor. Consiste en un precioso grupo artístico de porcelana de Sevres. Este regalo será hoy expuesto en el comercio donde se exponen los demás regalos.

Los señores que contribuyan con carrozas o coches a la Batalla tendrán que proveerse del pase a la pista que les será facilitado por el presidente de la subcomisión de admisión don Asensio Pinar.

Aquellas personas que han encargado localidades tendrán que retirar éstas antes de las doce de la mañana del domingo, pues pasada dicha hora serán puestas a la venta en la Farmacia municipal.

TEATRO ROMEA

Tarde y noche, colosal repris
2 MUJERES y 1 DON JUAN
 Un gran film español.

¡CONTRA EL PARO!

Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

LOS ATRACOS

En Barcelona son detenidos varios individuos pertenecientes a una banda de

31, a la 1 md.

Barcelona.—Los atracadores detenidos el jueves en esta capital han resultado pertenecer a una banda de atracadores que tiene desde hace tiempo aterrizada a la población.

Esta banda se ha sabido que la componen treinta jóvenes los que cobran pingües sueldos.

La policía sigue practicando pesquisas para detener a varios atracadores de los cuales tiene la pista por habérsela facilitado los mismos detenidos.

Los agentes han desistido de buscar a los jefes de la banda por haberse sabido que estos han abandonado Barcelona.

Ayer practicó la policía un registro en el domicilio del individuo

Los conflictos sociales

Se aplaza el lockout

31, a la 1 md.
 Madrid.—La Federación Patronal ha hecho público un extenso escrito en el que anuncia su decisión de aplazar hasta el día 7 de Abril el anunciado lockout que afecta a dieciocho oficios del ramo de la construcción.

La huelga de Valencia

Valencia.—Los obreros de agua, gas y electricidad han anunciado en un manifiesto que aceptan la botalla que quiere dárselos y que están dispuestos a llegar donde sea preciso.

Como los obreros en huelga han roto toda clase de relaciones con el gobernador civil mientras éste mantenga la clausura de los Sindicatos se han negado a entablar negociaciones de cualquier índole que provengan de la autoridad gubernativa.

En vista de ello el alcalde ha iniciado una serie de conversaciones con las empresas y parece ser que estas gestiones tendrán éxito.

Huelga solucionada

Zaragoza. Ayer mañana se reanudó el trabajo en todos los gremios de lo que ha quedado resuelta la huelga.

Plaza de Toros de Murcia

El domingo día 1.º de abril

La corrida de las Mises murcianas

6 HERMOSOS NOVILLOS DE D. MANUEL ANGOSO 6

(DE SALAMANCA)

Para los fenómenos de la novillería

Niño del Barrio y Curro Caro

(MANO A MANO)

PRESIDIRAN LAS REINAS DE LA BELLEZA

Desfile de carruajes ocupados por las mises, escoltadas por caballistas huertanos y bandas de música

PRECIOS POPULARES

obliharon a que les entregara el dinero que tenía unas 40 pesetas.

Después los atracadores se dieron a la fuga, pero puestos en antecedentes los mozos de escuadra y varios vecinos salieron en persecución de los atracadores logrando alcanzar a tres de ellos.

Los detenidos fueron conducidos a Barcelona ingresando en calidad de incomunicados en los calabozos de la Comisaría general.

Fueron sometidos a un hábil interrogatorio y se supone que estos atracadores han tomado parte en otros atracos y militan en la F. A. I.

Incidentes en Morón

Comunican de Morón que durante el paso de una procesión varios grupos lanzaron piedras contra las imágenes.

Los grupos se dieron a la fuga, no registrándose más incidentes.

De Torre Don Gimenon comunican que cuando la procesión estaba celebrándose el pueblo quedó completamente a oscuras.

Ultima hora

Desórdenes en Mieres

31, a las 3 md.

Oviedo.—Se ha sabido que ayer a las seis de la tarde en Mieres se formó una manifestación que recorrió las calles dando gritos de muera al fascismo.

Al llegar frente a la iglesia una verdadera lluvia de piedras cayó sobre el templo. Luego se dirigió la manifestación al Ayuntamiento siendo recibida por los guardias de Asalto allí destacados.

Los grupos agredieron a los guardias que tuvieron que disparar resultando heridos de pronóstico reservado José Saez Quirós, Daniel Alvarez y Benjamin Garcia Fernandez. También resultó herido un guardia de asalto.

Actos de sabotaje

Valencia.—Se han cometido actos de sabotaje a consecuencia de los cuales la población ha quedado a oscuras algún tiempo.

Las averías fueron reparadas rápidamente.

La Semana Santa en provincias

En Sevilla el agua desluce las procesiones

En algunos pueblos se originan incidentes

31, a la 1 md.

Sevilla.—El desfile de las procesiones ha revestido caracteres de apoteosis.

El número de elementos forasteros y de turistas extranjeros, ha superado al de hace muchos años.

El desfile de las cofradías ha sido presenciado por un gentío inmenso.

Las procesiones de ayer resultaron un poco deslucidas, pues a las tres de la mañana comenzó a llover, dificultando el retorno de las cofradías a las iglesias.



LA SEÑORA

D.ª AURELIA NICOLAS VIDAL

Ha fallecido a las nueve y media de la mañana del día de ayer
 A LOS 27 AÑOS DE EDAD
 CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Basilio Saez Toral, (maestro nacional); hijas, Maruja e Isabel; madre, doña Isabel Vidal; padres políticos, don Basilio Saez de la Osa y doña María Toral; hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos y demás familia;

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, anticipándoles las gracias Su entierro tuvo lugar en la tarde de ayer, desde la iglesia de El Salvador, de este pueblo.

Las misas que se digan el día 7, en la iglesia de dicho pueblo y las que se digan en la iglesia de Santa Eulalia, de Murcia, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada.

Caravaca 31 de marzo de 1934.



Pida Ud.
varias
pastillas



El Heno
de Pravia
perfuma el hogar

PASTILLA, 1,30

Guardadas entre la ropa del armario, las pastillas de este jabón puro y finísimo perfuman cuanto las rodea, concentran su aroma y duran luego más.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía
 Cine Sonoro con Aparato
 Erko-Cinaes
 Sábado 31 de marzo de 1934
 a las 6 y 8:4 y las 10 y 12 noche

PROGRAMA

El reportaje sonoro en español «Peligro» el dibujo sonoro «La limpieza de la casa» y la deliciosa y sugestiva opereta, titulada

Rápteme usted
 por el gran actor Roger Treville y Jacqueline Franceel.
 Butaca 1 peseta; general 0'20

Central Cinema

Cine sonoro, el próximo domingo día 1.º de abril estreno de la preciosa comedia musical francesa, titulada

ARTURO
 (El rey de los masagistas)
 Toda la alegría de París, y el alma musical del boulevard.

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde, Revista sonora en español y la intrigante obra Paramount hablada en español, titulada «La nave del terror» por Neil Hamilton con Charlie Kugles.

Cine Popular

Cine sonoro. El próximo domingo desde las tres de la tarde la producción «Rancho de la dinamita» y la producción «Seis horas de vida» por el gran actor Warner Baxter.



LOS CONOCEDORES
LO PREFIEREN...

CODORNÍU

SAN SADURNI DE NOYA